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ПЕРЕДПЛАТА
) на „Букевину* разом з \  
і ілюетр. додатком „Н»дїля“ ( 
( виносить:
) иа цілий рік 10 зр. — кр. ( 
$ на чверть року 2 „ 50 .  ;
< місячно . . .  — „ 85. я >
)  для заграшщї 15 рублів або ( 
\  24 франків. /
\  Поодинокі числа по 6 кр. ) 
)  в бюрі ґазет Л. Горовіца в (  

Чернівцях, ул. головна ч. 17.

Оружя Волохів.
Відколи бувший митрополит Морар- 

Андрієвич помер, звернула ся пильна у- 
вага всїх греко-православних людий, так 
Русинів як Волохів на питане, кого 
нредложить правительство цїсаревн на 
наслїдника митрополита. Ми вже з вес
ною писали, що надївмо ся від тепе- 
рішного президента краю, що нредложить 
такого чоловіка на митрополиту, котрий 
не ішов би дорогами бл. п. Мораря-Ан
дріевича.

Тут мнмоволї мусимо нашим чита
чам пригадати всі ті пакости, всі ті не- 
сіюаведлнвости, всі ті гоненя православ
них Русинів, яких ми зазнали га часів 
Мораря-Адріевича; нехай пряиімнемо 
лише ті скарги, що списані були в „Бу
ковині", а відтак ' зібрані в памятній 
книжці пок. Дашкевича, а вкіицн незлі
чимі, а на превеликий жаль беїхосениі 
скарги паші в соймі зі сторони заступ
ників руского народу. На все те не зва
жав б і. п. митрополжт Аидріввич, бо по
чував себе загорілим Волохом, головним 
апостолом румунїзацнї. Кохи-ж вій помер, 
ми не пригадували всїх тих кривд Ру
синів, ми пошанували в пок. Андріевичу 
великого волоокого патріота, і лише ви- 
сказали надію, що ось то може тепер

з житя.
—о—

Викл’ д для селян про крамниці-.
(Після стеноґрафічних записок).

П ісля дневного порядку голова збору у- 
дїляє голос справоздавцеви від крамниць, ко
трий починай:

Дорогі .чому серцю менші брати! Коли 
Бог сотворив Адама і Еву в епосі ділювіяльній, 
то дав їм усі продукти, яких они потребували; 
они мали кавяр і устриці, перець, цибулю і 
сіль і цинамон і бібки, отже крамниці нч по
требували... (Загальне зіткане). Але капіта
лістична продукция захопила небавом усі же- 
рела доходу і економічний побит селян погір
шив ся ; вийшло таке, ЩО пани солию і вівці 
годув али, а селяни не мали чим і своєї стра
ви посолити, через що іменно повстали всі 
ті египетскі язви, о котрих говорить ся в 
біблії. Уже цар Соломон казав: „Коли би я 
не був царем, то хотів би бути крамарем44 
(Полос: Не дармо Соломон! Як би не був 
царем... гм !...), а наш премудрий князь Моно
мах, що мав 8а жінку сьвяту Ольгу, писав у 
своїх мудрих поученіях синови : „Сину мій 
дорогий! Мав би ти колись бути редактором 
на Руси, то волиш бути крамарем". (Полос: 
Та що редактор?! От сяде та пише або корбу 
від машини крутить !). З того бачите, дорогі
братя селяне, що крамарство вже “давно високо

настануть для буковнньскях Русинів ліп
ші часи, часи справедливости. То на
скрізь тактовне поступоване Русинів 
знайшло справедливе признане навіть зі 
сторони Волохів.

Провізорнчним завідателем буко- 
виньскої архидіецезиї став о . архиман- 
дрит Аркадій Чуперкович. Буковиньскі 
православні Русини не причисляють его 
до своїх, бо о. Чуперкович є Волохом. 
Але за часів митрополити Мораря-Ан- 
дріевича був о. Чуперкович Генеральним 
вікарівм і ми мусимо признати, що тоді 
ми від него ие зазнали жадної кривди. 
Тому ми цілком спокійно придивлялн 
ся початковому дїланю завідателя архи
діецезиї. Та небавом но смерти митро
полити Мораря-Андріевича почали зго- 
лошувати ся кандидатури па опорожие- 
ний' митрополичий престіл. Кандидатів 
було надто богато, зачавши від завіда
теля о. архимандрнта Чуперковнча, яко 
найстаршого архимандрнта, аж до най
молодшого, славнозвістного румунїзатора 
о. архимандрнта* Чунтуляка. Ба, скоро 
ровійшла ся по місті вість, що о. Чун- 
туляк поробив відповідні кроки, щоби 
усталити свою кандидатуру, та ие знати 
чому, вскорі опісля говорено, иЩО звиняв 
ся у краевого президента ґр. Гоеса, що 
„підносять"* і его кандидатуру, хоч вій

у нас цінили. І не диво, бо борба о житє ви
творює ривалїзацию, в котрій беруть участь 
ріжні елементи і індівідуа, котрих моральна 
вартість сягає нераз низше нїво пересічного 
гуманного чоловіка, через що та борба спро
ваджує руїну селян і дає домінуюче становище 
капіталістам, тим иявкам людскости, що ссуть 
кров мов вампирі - на американьских преріях, 
котрі суть знані як найбільші пявки людс
кости (Голос селянина: Файно говорить!)

Хотів би я вам, дорогі мому серцю .бра
тії, пояснити докладно значінє крамниць, бо 
економічний добробит то ґрунт, а все решта 
дурниця. {Голос: Так єсть! Ірунт насамперед!) 
Щоби се Осягнути, то потрібно би роз’яснити 
вам значінє крамниць після сих точок: 1. 
Крамниці а всесьвітна істория. 2. Крамниці а 
історйя Руси. 3. Крамниці а австрииска Русь. 
4. Крамниця а мудрий Мошко. 5. Крам
ниця а дурний Іван. 6. Вплив крамниці на 
побожність і моральність народу і т. д. (Го
лоси : Ой-о й -о й ! та аж тілько ?) Не ди
вуйтесь, панове братя, що „аж тілько", бо що 
ви знаєте ? Ви не доросли до того, щоби ро
зуміти слова інтелігентного чоловіка, відноси
ни крамниць до істориї цілого сьвіта’ і Руси 
та відносини сьвіта і Руси до крамниць. Прав
да, що ви до того не доросли? {Голоси: Та 
де нам до того?! Звичайно! ми не пани!). 
Ну, але щоби не забирати вам дорогого часу, 
то я о тім напишу окрему книжечку для „ІІро- 
сьвіти", а вам Репер скажу коротко одно: 
Давнїйше дух купецкий і крамарский жив у 
душах руеких ; наші купці їздили до Грециї,

ВИ ХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, зубвту 

і неділю.

Редакция і Адмімїетрация 
„Буковини* находить ся в 
Чернівцях (ул. Петрович» 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати наїмиггь. — Бюро 
редакцжї оквореио щ о д ж а 
від 8. рано до 8. вечерои

в своїй смирности того не бажав, бо пе
реконаний, що яко наймолодший з кан
дидатів не мав иретенсий і т. п. Не зна
ємо, кілько то правди в тих поголосках^ 
досить, що кандидатуру о. архимандрнта 
Чунтуляка перестали „підносити^, а о- 
стали ся всього три серіозні кандидату
ри: архимандритів Чуиерковжча, Филипо- 
вича і Репти,

Буковиньскі православні Русини не 
мали поки-що причини вступати ся рі
шучо за одним або другим кандидатом, 
а тимчасом розпочала ся діяльність но
вого завідателя бук. архидіецезиї. Не 
довго прийшло ся нам ждати: з початком 
мая с. р. видав о. Чуперкович до дея
ких прав, сьвященнків циркуляр, в ко
трім остерігав їх перед москвофільскжм 
аГентом Григорієм Купчанком. Русинів 
сей крок з початку здивував, бо не при
пускали, що-б консиотория, що недавно 
перед тим мала зносини з тим самим Куп
чанком, тепер его вирікала ся, коли над
то така москвофільск» аГітация дуже иа 
руку румунїзаторам. Нам через те ста
ло ясно, що о. архимандрит Чуперкович 
не хоче дальше стерпіти, щоби прав, ду- 
ховеньство ішло невластивими та небез
печними дорогами. Але Волохи бачили в 
тім щось цілком иньше: загрожеие даль
шого вигідного румунїзаторства еа помо-

їздили до НІ.вециї, а видали їх і у Франциї. 
Славні були купці , ходили в соболях, а пили 
мід і вино. Чому-ж ви тепер не купці, не 
крамаруєте, так як ваші батьки? Чому чи со
ромите ся торгувати покладками, телятами і

І т. п. (Голоси селян: Або ми жиди?! Торгуй 
ти сам покладками, коли в тебе жидівска го
лова ! Ми люди ! не подоба нам !) Чому-ж вам 
не подоба занимати ся крамарством та тор- 
говлею? (Голоси: То жидівска річ, не христи- 
яньска ! Також щось!... Так нас паплюжити !).

Отже бачите, що культура і цивілїзация 
не осінила ще вас своїм сяєвом сьвятим, а ве
личава ідея самопомочи не запала в вашу ду
шу і не піднесла ще єї у сфери виешого розу- 
міня житя. (Голоси: Славно !)... О темні люди! 
і у вас то „славно"? Власть тьми зловила вас 
у свою сітку, а нампир темноти виссав у вас 
весь розум. (Голос: Опир ?! Пек тобі!).

(Голова збору взиває бесідника, щоби дер
жав ся річи і говорив про крамниці).

А1 г і§ Ь і! Якже мені вас жаль, панове 
братя ! Ви наша надія і підпора! Корабель наш 
народний пливе по бурливім морю ; страшні 
Филї бють об него, вивертають єго, заносять 
на мілину; а ви стоїте безпомічні на березі 
та придивляєте ся. На корабли веве ся саме 
добро для вас, а ви не можете з него кори- 
стати. Як би то добре було, як би ви на ду
хових водних вельоціпедах могли приїхати до 
корабля, витягти єго з мілини і причалити до 
берега ! У тьмі погибаєте, голодні та босі, ді
ти ваші мруть, брат повстає на брата, син на 
батька.. (Селяни плачуть). Схаменіться, будьте



2чію деяких „русскихт," сьвящеників; в наслідок сего страху вдарили тоді вже орґани бук. олігархів на о. архимандри- та Чуперковнча, хоч мусїли й они мати пересьвідченє, що той циркуляр був не лише в інтересі поваги прав, сьвященьства, але також в інтересі аветрийскої держави. Але що тут обходить румунї- заторів все иньше, коли румунїзация за- грожена! Отже й виступили Волохи против о. Чуперковнча за єго льояльний поступок!Небавом опісля видав завідатель бук. архидіецезиї циркуляр до прав, сьвященьства, в котрім остерігає перед політичними аґітациями, що не лицюють сьвященикам. В  тім добачали злобні ру- мунїзатори і їх слуги иарушене прав політичних сьвящеників! І  тут знов кинули ся всі они на льояльного завідателя архидіецезиї, котрий їм ставав занадто серіозним кандидатом на митрополичий престіл. Коли хто ті закиди румунїзато- рів і їх слуг против о. архимандрита Чу- перковича порівняє з нашими закидами против пок. митрополити Мораря-Андрієвича, той мусить признати, що ми домагали ся лише справедливості! для Русинів, лише иаправи кривд, а румунїзатори жадають лише піддержувана безсовістного румунїзаторства; коли-ж Волохи називали наші жалоби чистими напастями, то як же назвати їх накидуваня ся на о. архимандрита Чуперковнча? Нам казали Волохи, що хочемо старенького слабого митрополиту вбити, а чому-ж они не зважають на поважну старість о. ар- химаидрита Чуперковнча і накидують ся в варварский спосіб на пего, щоби лише зробити ему пакість ? Як же се поступо- ване назвати?Нараз виринав новий закид против о. Чуперковнча : Волохи закинули ему, що він провинив смерть божевільного монаха Стояна в Драгомирнї. Як та справа дїйстно має ся, ми о сім писали послїдиого разу докладно; показало ся,
люди, бо лихо вам буде! 8иае цпі-дие Гогі.ивае 
Ї'аЬег ! (Голос селянина : Таки так !). Кождий му
сить дбати про себе, инакше пропав !

Кажуть про вас, дорогі мому серцю бра
ти, що ви невдячні, неретельні; взяти гроші 
Знаєте а віддати і не мислите (Голос: Таже 
так !) — нї, мої брати, не тому не віддаєте ви 
грошин, щоби не хотіли, тілько тому, що не 
маєте ! А чому не маєте ? Бо жиди забирають. 
А чому жиди ваші гроші забирають ? (Го
лос : Бо на то жиди !)7 Чомуж ви жидам 
більше вірите, як нам, вашим старшим братам? 
(Ііавза. Селяни мовчать}. Чи для того, що жи
ди з вас шкіру деруть ? Цілі села посходили на 
біду через лихву і піяньство, славні господарі 
стали жебраками, а прийде ся їм порадити ся 
що робити, — ідуть до язида, свого ката. Чо
му-ж ви не слухаєте тих ряд, не читаєте тих 
книжок, що ми вам подаємо ? (Голоси: Ви па
ни, нам не пара ! жийте з нами, то послу
хаємо, а так що ? От !...)

(Голова збору звертає в друге увагу бе
сідника, щоби говорив про крамниці)’.

А еа-ж до чого я говорю, як не до крам
ниць?! Іде о впоєне в людий ідеалу са- 
мопомочи! Помагайте собі, братя, самі; тоді 
й ми вам поможемо! (Голос: Не велика шту
ка!) Ш тука в, бо що зи&чив би темний на
рід без нас, беа інтелїїевциї? Був би як кисле 
молоко без сметани... Ми ваші учителі, ми 
вам хочемо добра!

Але коли вже мушу говорити про самі 
крамниці, то треба зачинати. Ціль крамниці

що вини по стороні о. Чуперковнча і консисторнї пема ні крихти. Спитаймось тепер, чи не знав сего допнсуватель до Кепе Гг. Ргезяе? чи не знали сего „Буко- виньскй Відомости“  і Сгаяеіа Висоуіпєі та Впкошпаег РоЧ? І хто був той дописува- тель? Хто знав так. докладно все, що діяло ся в монастиря, над котрим мав нагляд славний румунїзатор о. архиман- дрит Чунтуляк, бувший кандидат на митрополичий престіл? Хто знав, що той сам о. Чунтуляк писав в тій справі до консисторнї? Мимоволі насуває ся на язик імя того допиеувателя, та ие знаючи того певно, ми єго не називаємо. Але от що нам впадає в очи: Чому власне румуиїзаторскі ґазети і їх слуги розмазували ту справу як найширше і все вказували на о. архимандрита Чуперковнча яко на виновника? А  як назвати таке поступованє? Чи годить ся християнину невинно обвиняти другого, коли той другий надто управитель прав, церкви? Т а ми, православні Русини, зазнали такого мерзкого ноступованя на пас самих, ми пересьвідчили ся нераз, як розуміють румунїзатори справедливість і гуманність; ми мали нагоду переконати ся 0 їх Фальшивстві і самолюбстві без границь.А  тепер найновійші Факти. З пору- ченя бук. краєвого правительства виповів завідатель архидіецезиї помешканя в митрополичій резиденЦиї всім- тим, котрим оио правно не належало ся, а то тому, бо резидендия має служити лише консисторнї і єї иідчинсцим, а ие приватним особам і не повинна, як за часів бл. п. митрополити Мораря-Андрієви- ча, бути огнищем для румун'ізациї.Між тими була також друкарня і волооке акад. товариство „ Л іп іш е а " .  Ми віримо, що ,Мішііііе-ї“ тяжко було нопро- щати ся з вигідним помешканєм, але ми так само пересьвідчені, що члени „Я ш іі-  ше-і“ , котра надто має за дорадників бук. олігархів, повинні зрозуміти тактов-
велика! Не в тім єї вага, що подає консумен- 
там сіль та перець, але в тім, що може і по
винна подавати селянам і кавяр і устриці і 
сарделькове мазло, аби й селяни знали, який 
в тім смак, бо то здобутки культури, з котри
ми й ви повинні познако мити ся. ІЦо ви їсьте? 
Борщ, хамулу, чер, горох, біб, Фасолю, голо- 
юшку, капусту, кашу, киселицю, кулешу, квас, 
лемішку, мамалиґу, начинку, поливку, сала- 
маху, стиранку, смук, сумішку, жур — самі 
страви неестетичні, шкідливі, замулюючі жолу- 
док. (Нолос; Ади! як внає!). Щ о ви пєте? Про
сту сивуху, а що то таке коняк, то ви певно не 
знаєте ! (Голос: Знаємо! коник, то малий кінь, 
так щось як лошак). Отже бачите, що не »на- 
ете. Коняк — то така смачна горівка з вина, 
дуже здорова! Єї повинні ви пити, а не си
вуху !

Отже на мою думку ідеальна сїльска 
крамниця повинна мати у себе для людий ко
няк, вино, кавяр, сардинки, шпроти, завивані 
оселедці в оливі, не такі прості, як ви їсьте, 
що від них на милю дух іде, дальше перфуми, 
цитрини, помаранчі, помадки, чеколядки,— 
бодай для дїтий треба нераз купити — а кро- 
мі того ще сіль, цукор, перець, всі ті звичайні 
домашні приправи.

(Голова звертає тихцем увагу бесідника 
на те, що має говорити про крамниці на селі, 
а не в столиці. Тимчасом кожджй селянин 
прикладає вказуючий палець до чола і ми
слить. Бесідник сперечае ся з головою і каже 
до него:ї

Я вже знаю! ви мені не кажіть і не пе

не і цілком оправдане заряджене архимандрита Чуперковнча. Але натомісць члени „Іппініе-Ї" обидили о. Чуперкови- ча в нечувано зухвалий спосіб. В СгаяеГ-ї Висопиеі читаємо в 138 ч. злорадний Фейлетон, де описує ся з певним задоволенєм ту сцену. Предсїдатель „<Гипіиіе-ї“ заявив, що „актуальний провідник дієцезиї пе заслугує нашої подяки, бо ие показав нї дрібки склонности підтримувати культурні інтереси учащої ся молодїжи". А  перед брамою виголосив той сам предсїдатель „Яипіше-Ї" стих, в котрім жалує резиденції з єї „смутним і голим троном", бо опа „перемінила ся в кіоск муринів, де сидить Муфті старечий. Слава єї минула ся і она впадає в иепа- мять."0тже так далеко поступили румунїзатори в своїй загорілости, що навіть акад. молодїж уживають за своє орудє, що навіть ті молодики відважують ся зневажати управителя своєї питомої церкви ! Возьмім до того описаний нами вже випадок СФалшованої телеграми до Викочі- пег ЖсЬгісЬіеп про іменоване архимандри- ти Ренти митрополитом і епенсіонова не архимандритн Чуперковнча, то одержимо цілу значучу вязанку иоетупків румунїза- торских. Ми не подаємо цілого змісту злобного Фейлетону з Баиеі-и Внсоуіпеі, бо не можемо перемогти в собі відрази до такої мерзкости.Ми в нриближешо подали оружя, я- кими Волохи хочуть здобути для свого кандидата митрополичий престіл, а захитати поважане для теперішного завїдате- ля архидіецезиї. Борбу о то впливове місце ми розуміємо, розуміємо стараня В олохів, щоби мати свого чоловіка, але н іяк не можемо згодити ея на такі гидкі средства як клевета, злоба і простакуватість і втягнене молодїжи в політичну борбу! Нїяк не можемо згодити ся на таке оружє і віримо в то, що чей не всї Волохи похваляють своїх иападистих загорілцїв.
ребивайте мене! (До селян): Селяни ! дорог 
мої братя! Чи ви не хотіли би пити коняк 
їсти кавяр?! (Богато голосів: „Лише дайте! Чо
му нї?“) — Бесідник ввертає ся до голови і 
каже триюмФуючо) : А бачите?! (До селян 
дальше) : Благородні напої впливають убла-т 
городнючо на чоловіка; ніколи не пошко
дить так добра Мадейра, як сивуха з ва
пном і тютюном. (Голоси: Таки так!). Отож 
щоби довго не ровводити ся, бо я о тім напи
шу окрему книжечку для „ГІросьвіти1', дуже 
поучаючу — скажу коротко: Крамниця повин
на впливати ублагороднюючо, а не деморалї- 
вуючо на селян, повинна їм відкривати новий 
сьвіт невианнй, повинна вближатн їх до цивілї- 
жованих людий, познакомлювати їх 8І здобут
ками культури і цивілїзациї!

(Голос: А доготь там буде?)
О, люди, темна, непросьвічена масо, блу

каюча в египетскій тьмі кромішній, не то без 
електричного сьвітла з рефлекторами, але й 
беж каганця! І ви ще не знаєте, що доготь то 
документ некультуржоети, який ви носите на 
своїх чоботах і забиваєте памороки всім тим, 
що хотїли-б до вас приступити. (Бесідник ню
хав вовдух). Коли не помиляю ся, — нї! я та
ки певний, що й тут ви прийшли і  дігтем на 
чоботах, тут до столиці краю, де кождий на 
вас дивить ся як на Сінґалезів.

(Селяни сьміють ея. Бесідник змішаний. 
ІІавжа. Один старий селянин піднимав ся по
малу, кляняе ся на всі сторони; его тягнуть 
сідати, але він боронить ся: „Я тілько одно 
слово... Прошу ласки вашої, ясні панове тай
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Лист з Лубен в Росиї.

ІІро дівочу лубенську їімназию.

Ми добре знаємо, що трошки спізнили ея 
«з своїм листом, але-ж усе таки пишемо його ; 
коли він не допоможе минулому/ то може ста
не у пригоді хоч будуччинї. У свій час писано 
•було про те, про що маємо говорити зараз, аж 
до чотирьох росийеьких часописів, але звід
усіль нам відповідали,. що про ґімназияльне 
„начальство'* і взагалі про учител.в цензура 
дозволяє друковати лишень панегірики й нїчо- 
го иньшого. Отже коли не пощастило нам у 
Росиї, то звертаємось за кордон, може хоч тут 
пощастить. У цьому своєму листі ми маємо 
переказати лишень декільки Фактів з житя лу
бенської Дівочої ґімназиї за минулий 1894/5 а- 
кадемічний рік, через які шановним читачам 
можливо буде хоч почасти уявити собі відно
сини гімназияльного „начальства" і деяких у- 
чителїв цієї ґімназиї до своїх учениць, а зна
чить і саме становище тих учениць у згаданій 
ґімназиї. А там вже самі читачі нехай розмір
кують, о скільки в тих відносинах є нормаль
ного й бажаного, а о скільки анормального й 
лихого.

Ось які-то Факти: 27-го травня сього ро
ку учениці сьомої кляси складали іспит з ґео- 
ЦраФІЇ. Добродійка С-ка, одна з кращих уче
ниць, коли її викликали відповідати, попрохала 
предеїдателя іспитної комісиї, п. директора 

.лубенської хлопячої ґімназиї, дозволити їй у- 
зяти другого і'спитного білета. Такі самі про
хання иньших учениць тієї-ж кляси п. дирек
тор задовольняв не раз, отже С-ій чомусь за
боронив се й намагав ся, щоб вона неодмінно 
відповідала по першому. Таке нерівне поведе
не д. д. ексаменаторів з ученицями, до речі 
• сказати, нераз кидало ся в вічі останнім і на 
попередню іспитах. Звичайно, д-ка С-ка гоїепз- 
поіепз мусила нарешті відповідати но тому бі
лету, який узяла. Скінчивши іспита, вона під
ходить відтак до однієї з подруг тай промо
вляє до неї зтиха : „вотт. не пезети., свинство." 
Тоді д-їй Лесевіч, учитель істориї Цієї ґімназиї, 
що був асистентом на іспиті, . підводить ся з 

•свого місця і, звертаючись до усієї комісиї, ка
же : ,,я нахожу поведеніе С-ой невьіносимьімть", 
а  потім, звертаючись до директора, додає : „она 
позволила себТ произнести по вашему адресу 
такое словцо, которое я не ріш аю сь вигово
рить". Трохи згодом він сказав п. директорови,

ви. чесні ґазди; все то Файно і красно, що нам 
той пан каже, та от може би він нам сказав: 
звідки гроші взяти на ті витребеньки?" В салі 
настає великий крик, оклики „славно**, візваня 
до бесідника, щоби сказав, звідки гроші взяти. 
Бесідник .нетерпеливить ся і питає):

А хиба ви гроший не маєте! {Голоси: 
Та звідки?!) Ну, в такім випадку, без устриць 
можете обійти ся, бо й я їх сам не люблю, але 
на коняка то таки вас стати? {Голос: І  того 
нема чим годувати! Паші нема!) Щ о-ж я вам 
пораджу? (Бесідник мислить хвилю): Чекайте! 
маю пречудну ідею! Та ні я вам нині єї не 
скажу, а напишу все в книжечці „Просьвіти". 
А поки-щ о, дорогі йому серцю брати, не за
бувайте моїх слів, що я перше сказав: Слу
хайте ви інтелїґенциї, не дивіть ся на те, що 
ми в сурдутах, бо під тими сурдутами бє для 
вас щире серце, бажаюче вам добра і гаразду. 
Чи не правду я кажу? {Інтелііїенцр#: Сьвяту 
правду!) Коли ми так спільними силами 
воаьмемо ся до роботи, видвигнемо наш кора
бель народний з мілини,, розпустимо вітрила і 
цілою силою пари причалимо до зеленого бе
рега рідної нашої земленьки України-Руси! 
Сіхі!... “

(Бесідник сходить з естради. Оклики: слав
но! многая Літа! Голова збору обтирає спітні
ле чоло.)...

* *
*

що С-ка нїби-то вилаяла його, директора „о- 
слом-ь или сволочю". Коли-ж запитали ту уче
ницю. до якої д-ка С-ка зверталась, то остан
ня сказала, що С-ка справді шепнула їй ; „вотч. 
не везетч., свинство !“ а далі нічого иньшого 
вона від неї не чула. Д-ка надзирателька, що 
була тоді у клясї й сиділа до С-кої близше, 
ніж д. Лесевіч, теж нічого такого не чула, про 
що він казав. Не чула також і решта учите
лів, що були на іспиті. І  ось на підставі цьо
го педаґоґічна рада лубенської Дівочої ґімназиї 
постановляє виключити ученицю С-ку до скін
чення іспитів з „четверною по поведенію". А 
треба мати на увазі, що взагалі виключених 
„сч. четверною по поведенію" не згожуєть ся 
приймати до себе жадна ґімназия. ЬІевжеж, пи
таємо, учениці повинні відповідати за те, що 
той чи иньший учитель зрозуміє їх слова не 
так як треба, а так як йому самому того за- 
хочеть ся ?

Д р у г и й  Ф а к т . 8-го червня того-ж ро
ку і у тій самій клясї на іспиті з фізики пред- 
еїдатель іспитної комісиї в. Чемолосов своїм 
глузуванням, причіпками і взагалі образливим 
поведенєм довів ученицю д. С-ко до того, що 
вона, скінчивши іспит, зомліла і ледви дійшла 
до лавки. Не встигла вона ще й сісти, як до 
неї підбігла надзирателька д-ка Потеряхіна, і 
не вважаючи, що вона змінила ся в обличчі, 
зблідла й хитала ся, почала її виганяти з кля
си (розумійте буквально !) кричучи : „и Байт, 
еще не стидно оставаться вь кла есЬ послБ та
кого о т в іт а ? Уходите, сейчаеь уходите!" Мо
же д-ка Потеряхіна і добилась-би свого, коли-б 
не трапилось (цілком натурально) такого : Уче
ниця С-ко, бліда, хитаючись, піднялась з лав
ки, щоб вийти з кляси, як того хотіла д. ГІо- 
теряхіна, але не зробила й ступня від лавки, 
як у неї пішла з горла кров, вона зовсім зом
ліла й упала до долу, ударившись голоіюю об 
лавку. Коли-ж це усе скоїло ся, д. Чемолосов, 
що стряв ступня за два від зомлілої С-ко, і не 
поворохнув ся, щоб їй допомогти, а заклавши 
руки назад, крикнув д-Ці Потеряхіній : „позови- 
те сторожа, чтобьі ее убрали!" Факт каже сам 
за себе. Вважаємо лишень потрібним додати, 
що д-ка С-ко слабувала на легкі (бронхіт), 
але-ж до сього часу у неї жадного разу не 
з’являла ся з горла кров.

Поки що ми навели більш видатні випад
ки з житя лубенської Дівочої гімназії. Щ о-ж 
до більш дрібних випадків такого поведеня учи
телів з ученицями, то вони вже зробили ся у 
лубенській Дівочій ґімназиї річю зовсім звичай
ною і майже щоденною. Наведемо деякі при
клади. Учитель росийеькоі мови, д. Благоразу- 
мов дозволив собі якось сказати учениці 7-ої 
кл, К-ій при усіх її подругах, що вона „взята 
еч> улицьі", а другій Л-ко (те-ж еемої кл.) він- 
же сказав, що вона „безтолковая и Богомч. о- 
бьіженная". Далі: надзирателька, відома вже 
нам д-ка Потеряхіна-, відповідаючи одній уче
ниці вигукнула : „да мн-Ь плевать на ваше мніз- 
ніе" і тут-же плюнула, та ще так, що трохи- 
трохи не влучила у саму ученицю. І  оце все 
робило ся з тими, що через тиждень, або пів
тора мали вже стати громадянками!

Тут, у шановних читачів мимоволі може 
виникнути таке питання:.до чого-ж усе це до
водить? Відповімо Фактом-же : У тому ж 1894/5 
академічному році повинно було скінчити сім 
кляс 15 душ (13 учениць і 2 екстериїетки), але 
справді скінчило лишень 8, се-б то як раз по
ловина (53 проц.) При тому дві учениці (одна 
з них Лічилась цілий рік другою ученицею) 
сами покинули іспити, кажучи, що при такому 
стані річий вони не можуть їх складати.

Ось які Факти мали ми переказати. А во- 
ни-ж не перші, та, мабуть, на превеликий жаль 
і не останні! І усе оце робить ся т. з. „семей- 
ньімь образомч.". Ми не певні навіть, чи по
станова педаґоґічної ради про виключене д-ки 
С-ої відома єсть п. кураторови київського шкіль
ного округа ? На останці не можемо не висло
вити свого здивована, як ще й досі на такі 
Факти не звернула своєї найменьшої уваги лу
бенська мійська рада (дума), яка дає кошти на 
дівочу ґімназию і складаєть ея переважно з тих 
батьків, чиї дочки вчать ся у згаданій ґім
назиї.

Лубенець.

Д р і б н і  в і с т и .

Ч ернівц і, д н я  2 9 .  п а д о л и с т а  1 8 9 5 .  р.

Загальні збори товариства ,.Просьвіта“ по
рішив головний виділ скликати н і день З І. еїтяд 
1896 р. Рано о 8-ій годйиї відправить са бого- 
служеиє поминальне за упокій голови товариства 
д-ра Ом. Огоновского і ііомерших членів това
риства. О 10-тій годині рано розглянуть ся збо
ри в салі ,,Народного Дому" з звичайним по
рядком дневнпм.

Нові ф іл ії  ,.П ро с ь в іти"  засновують ся в 
Боріцеві і в Бережанах.

Повітові суди отворено в Огянїї і Підволо- 
чпеках в Галичині,

Приклад, гідний наслїдованя. Пише нам о- 
дии селянин таке: Дня 2.4. падолиста у Рогізнї 
на Буковині женив ся Олекса Юрчук, чле н міс
цевої читальні Рускої Бесіди. На сво.е весїле 
запросив він членів із сусїднпх читалень. Моло
дець той, як перше парубочив дуже чесно і за
ходив до читальні, та жив згідно з усіма, так і 
тепер на весїлю дав приклад, як можна чесно і 
дуже гарно справити весїле. На весїлю ето не 
було горівкп ні жадних горячих напоїв. Гості ба
вили ся дуже гарно, читали ґазегн, книжки, аж 
мило було слухати. При столі як сиділи то 
дуже тішила всіх та твереза забава. Притім про
мовляв ч. ґазда Дмитро Ґрнщук о народній нро- 
сьвітї і як то красно виглядає, коли ми пізнаємо 
один другого при забаві по тверезому. А що ми 
прийшли до такого розуму, за то маємо дякува
ти иередовеїм нашим патріотам з Рускої Бесіди, 
що за нарід дбають і видають ґазети і кнИжки, 
бо в в в ж к  а ї с т и  в е про с и т ь , а р о з у м  
д а є. Правда, неодні помежи нас увихаюгь ся і 
кажуть, що они просьвітнтелї народа, але як ви
дать, що селянин читає, то дуже щось головами 
крутя; видко, що їм не рехт.Але ми не дивім ся 
на то, лиш разом собі помагаймо; нам лиш че
рез иросьв.ту можна буде дійти до слави і га
разду.

На ті слова ч. Ґрищука обізвав ся Семен 
Кирстюк і заохотив на складку на Народний Дім 
в Чернівцях, н ащ о  гості пристали всі як один 
і зложили в і с і м  зр. На то дали: Дмитро Ґрп- 
щук 50 кр., Семен Кирстюк 50, Ілаш Ілащгк ЗО, 
Іван Медвідь 10, Василь Ґаврилець 50, Ілуца 
Милинка 30, Василь Милинка 20, Іван Бурди- 
июк 30, Григ. Жулиньскйй 50, СтеФан Щерба- 
нович 50, Нпколай Глнвка 20, Митро Милинка 
20, Івон Синецкий 10, Іван Маґас 1.0, Іван Ма- 
ґасҐеорґіїв 20, Михайло Левонтюк 10, Івон Кп- 
рилюк 10, Думитраш Ґаврилець 10, Кость Зама
нюй 20, Іван Братковецкнй 10, Николай Кости- 
нюк 10, Митро Гливца 20, Василь Юрчук і0, 
Дмитро Арпч 10, Петро Юрчук 10, СтеФан Ко- 
зар 20, Нпколай Сливка 10. Тодор Ґаврилець 10, 
Семен Грицюк 5, Ґеорґій Плешка 10, Ґеорґій 
Слїненюк 10, Тодор Юрчук 10. Домна Милинка 
20, Домна Ґаврилець 20, Василииа Ґрнщук 15, 
Олекса Юрчук (сам молодий) 1 зр.

(Від редакциї: Як би наші селяни знали, 
як то нас усіх тішить така складка чесних го
стин Олекси Юрчука, як то ладно сьвідчить о 
них, то би всі так робило. Коли би так кождип 
наш селянин на цілий р к дав лише 10 кр., але 
в с і  іцоби дали, то ми могли би біднїйшим лю
дям і читальням книжки і ґазети за дармо да
вати. Що значить 10 кр.? Не великий гріш, але 
коли би так 50.000 буковииьских Русинів зложи
ло по 10 кр., то було ба 5000 зр. маєтку, а за 
ті гроші можна видати 50000 киижок. поміж на
рід за півдармо, аби тілько люди читали. Слава 
Олексі Юрчукови тай его чесним гостям, що та
кий гарний ириклад дали усім рускпм селам).

Найвисшу санкцию одержав рішений бук. 
сонмом закон, котрим місто Чероівцї має право 
відберати при новий рогачці на' евскамерованій 
державній дорозі' ми о.

Заходом „молодш ого брацтва * при етанї- 
славівскій церкві відбув ея мпнувшої неділі під 
протекторатом о. Митрата Фацієвича вокально-тан- 
цюючий вечерок для тутешиої міскої мо.юдежа.
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Вечерок випав під.кождим виглядом знаменито. 
Серед загального'одушевленя протягнулась за
бава до білого дня. Особливе зацікавлене збуди
ли стародавні мііцаньскі жіночі убори зперед 
50-ти років. Правдива вдяка належить ся о. ми- 
тратови Фаціевичевн іа  буджене руского духа 
між тутешпям міщанЬством. Участмик.

Жертва своєї темноти Темні селяни удають 
ся аж надто часто в своїх слабостях до знаха
рів, і шукають у них замісць у лікарів поради. 
Так зробив також один господар в Завадові, 
сгрийского повіту. Знахор порадив хорому нити 
вивар з якогось коріня, запевняючи, що се по
може. Легковірний господар впппв приготовле
ний вивар і нсбавком помер.

0 замордованю кореаньскої королевої, про 
котре мп свого часу доносили. подають денники 
страшні подробиці'. Після них повішено королеву 
за волосе і страшно мучено. їй звязали руки і 
ногп, облили олпвою і палили на иодвірю пала
ти. Огонь так довго піддержували, аж поки тіло 
не розсипало ся цілком на попіл. Окрім короле
вої убито 15 двірских дам і ЗО слуг В тій ре- 
волюциї дв’рскіп стратило жите також богато 
мужчин і женщпн з перших родин краю.

Самоволя війта. В селі Димцї, серетского 
повіту, жне війт Петро Куманюк в незгоді з се
лянином Юлїяном Орецким. Щоби пімститн ся. 
взяв Куманюк з собою иньших 13 селян і пішов 
па поле Орецкого, де працювало 5 робітників. 
На наказ війта арештовано невинних робітни
ків і замкнено в трупарнн поза селом, бо гро- 
мадского арешту нема в Димцї. В трупарнн пе
ребули невинні робітники два дни в голоді і хо
лоді, і аж на інтервенцию дідича їх випущено. 
Против самовольного війта і сго помічників роз 
-почато судове доходженє.

Жертви .,краху1' у Львові. Дня 25-го с. м. 
застановила фірма ,,Ґольдштерн і Лєвенгерц“ ви
плату зложених у неї грошин. Та Фірма вела тор- 
говлю збіжем і оковитою, але принимала також 
вкладки ощадности, і платила від них 5 проц. 
Фірма потерпіла вже давнїйше великі страти в 
торгов„и збіжем в Р о т і, а добив еї бфжевпп 
крах. ЇІасива мають виносити сотки тисячі в. Банк 
гіпотечиий, кредитовий і краєвий заявили Справ
ді готовість підняти акцию рятункову, але не 
знати, чи буде можна довести крах до ладу.

Дешеві те лєґрами. Головний заряд почт 
телеґрафів у Роспї задумує установити особливий 
рід дешевих телєГрам, призначених головно для 
виміни ґратуляций в урочисті сьвята пр. новий 
рік, різдвяні сьвята, великодні сьвята і т. н. В 
таких депешах подала би висилаюча стация ли
ше адрес відбераючого і імя надавця телеграми.

Померли о. Ант н Кульчвцкнй, гр. кат. па- 
рох в Бортниках, львівскої ьрхи єпархії, в 65-ім 
році жнтя, а 41-ім сьвященьства; — о. Іван 
Яворский, гр. кат. парох в Сторожах великих, 
сяніцкого деканату, в 75-ім ропі жнтя, а 47-ім 
сьвященьства ;— в Ііарнжп ставний нисатель 
Александер Діма в 71-ім році жнтя.

Т Е Л є їИ ІМ И  „ Б У К О В И Н И -
з дня 29. падолиста 1895.

В'ДЄіь . Цісар вернув вчера з Лїх- 
тенеії.

В'день Мінїстер торговлї принимав 
де пут яп по похатників, котра іменем всіх 
австриііских податників дякувала мінї- 
строви за че, що він на першім засїда- 
ню субкомітету парламенту .супротив 
иньших пересьвідчень боронив потребу 
похатної торговлї. Д.епутация просила мі
ністра , щоби він при нараді над новим 
проектом закон» поставав ся о улекше- 
нє деяких постанов, котрі можна би са
мовільно толкДвати і употребляти. Мінї
стер ііриняв депугацию ласкаво і обіцяв 
можливе увзгляднене просьби.

Видав тов. „Руска Рада ' в Чернівцях.

Відень. Н а стациї полудневої зелїз- 
ницї Штайнбрук спіткнули ся тягаровий 
потяг з особовим; обидві машини і 8 ва- 
ґопів ушкоджених, один кондуктор і шість 
подорожнії х легко ушкоджених.

Відень. Буджетова комісия покінчи
ла наради над етатом шкільництва. В 
слідуючих чотирох роках буде основаних 
120 нових посад професорів середних 
шкіл; б'льші жадана в гуманістичних 
предметах спонукують зміну наукового 
пляну в реальних школах. В справі у- 
державненя краевих шкіл пороблено вже 
відповідні приготовлена. Науку Гімнасти
ки буде мінїстер підпирати і зробить еї 
обовязковою. Піднесену зміну наукового 
пляну в видїлових школах .візьме мінї
стер під розвагу; коли популярні виклади 
на віденськім університеті покажуть ся 
хосенними, то нравительство зажадає їх 
взеденя також на иньших університетах. 
Резолюції! Барайтера на знесене нисшої 
Гімназиї в Цілеї і иос. Менґера на иере- 
ложене тої Гімназиї до иньшого місця від
кинено,

Елїшав, 29. падолиста. ҐраФ Едвард 
Тяфє умер нині о чверть на 11. год. пе
ред полуднем.

Рим. На засіданні палати відпер 
Кріспі закиди против внутрішної політи
ки, оправдав розвязаие радикальних і 
социялїстичних товариств і торічну ви
їмкову уставу. Кріспі констатує, що без
печність збільшае ся, оправдує свою по
літику супротив папи, заявляє, що ви
слана на схід італїйска Фльота не буде 
нікому служити. Він надіє ся на підста
ві цілковитого порозуміня всіх держав 
удержаня мира і заявляє, що на випа
док коли-б на жаль устав мир. то Італія 
знати ме свої інтереси оборонити. — Мі
нїстер заграничних справ Бланк обгово
рює положене в Ерітреї і становище 
Італії в східнім питаню; мінїстер підніс 
безнереривну працю Італії для наступив
шої вже однодушності! держав в східнім 
питаню, остерігав Туреччину перед відло- 
жуванєм реформ і шкідливим паралїжова- 
нєм мирних інтенцнй держав. — Обидві 
бесіди принято оплесками, Крісніому 
екдадано ґратуляций По репліці закінче
но дебату.

Льондон Тіїиез доносить з Одесси. 
що в полудневій Росиї наробили бурі ве
личезної шкоди; богато пристаний зали
ла вода; 80 людий погибло. Шкода ви
носить над 40 мілїонів рублів.

Царгород, 29. падолиста. Вчера і 
сегодня відбували ся в палаті султана 
наради в справі допуіценя других ста- 
цийних кораблів; в нарадах взяв участь 
бувший великий везір Саід паша. Сен у- 
дав ся опісля на наказ султана враз з 
міністрами заграничних справ Т євфік па
ша до всіх амбасадорів і запевнив їх, 
що тут положене цілком спокійне, пере
ведено всі потрібні средства осторожно- 
сти; вкінци просив, щоби амбасадори вре
кли ся свого жаданя. Амбасадори, котрі 
на підставі дїйстного положена відбули 
нараду, не дали жадної рішучої відио- 
віди.

Царгород, 29. падолиста. В наслідок 
видана грошин на війскові цїли повстав 
проект для заради фінансовим трудностям 
видавати паперові гроші.

В  Дрібній біблііотеці, видаваній у Львові 
Костелі Паньковским, вийшли доси сі кпижочшг 
разо м чисел 13):

Байки ЕвГеиа Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гарнішій(10 кр.)>
Пролісок, ноезпї Павла Граба (20 кр.)
З чужого ПОЛЯ. Переклади Павла Граба. 

(20 кр.)
Що то є господарність — ГерінГа (пере

клад Б. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осина Маковея (20 кр.)
ОФерма, оиовідаие его-ж (10 кр.)
Твори Івана Сурика, переклад з роспйского 

(10 кр.)
Украіньскі писаня Митра 0леньковича(10 кр.)
Писана Василя Кулика (10 кр.)

О '

О  Л ІТЕГА ТУГН Е  ТОВАГИСТВО

ф..РУСКА БЕСІДА"
в Чернівцях,

М*' у л п ц я П е т р о в и  ч а ч и с л о 2, 
ї, має на складі:

А  „Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаґовапу 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893, 
1894, по І зр. 20 кр. за рочлик, а всі 9 разом

за 9 злр.
— З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. —

ф

ф
ф
о
ф.
о
ф

Еіпітепі. Сарвісі сотр.
з аптіїкн Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий усмирю- 
ючий лік на втиране: по ціні 40 кр.; 70 
кр. і 1 зр.; можна купити у всіх аитнках. 
Просимо жадати сей загально улюблений 
двмашний лік просто під назвою

Ріхтера Б іп ітепіз котвицею
і припинати з осторожвостию лише фляві- р ш&п 1 
кж зі знанни значком охоронним ,,Котвиця“, Па і  а" 
бо лише ті правдиві. (Л

Аптика Ріхтера 
нід золотим львом у Празі.

„ДНІСТЕР*
товариство взаїмиих обезпечень 

у  Л ь в о в і ,  
улицп Валова ч. 11, 

засноване на підставі концесій ц. 
к. міністерства справ внутрішних І 
з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 
розпочало свою діяльність дня 15.

н. ст. вересня 1892 р.
„Днїет«р“ , опертий иа засаді взаїми їсти своїх чле
нів, обезпечає всяке майно движиме і недвижние про
тив вигід огневих під найприступнїілппми услівяаи 

і почмелюе можливо найнизші премії.

ІЯ Г  Всякі шкоди ліквідують ся і ви
плачують ся сейчас по пожаяі.

Зголоиіеня о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
аГентів „Дністра•*, припинають ся.

Відповідає за редакцію Осип Маковей З друкарні Г. Чопи*.
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